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AİLE VE SOSYAL HİZMETLER BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı
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Sayı : 72079556-610-
Konu : Soru Önergesi (7/77254)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 20.01.2023 tarihli ve 1156668 sayılı yazımz.

İlgi yazı ekinde alınan Koeaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/77254 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.
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Ek: Cevap Metni (1 sayfa)

Eskişehir Yolu Söğütözü Mah. 2177 Sokak No: 1 O/A
Kat: 22 Çankaya/ANKARA
Tel: (312) 705 58 09

Ayrıntılı bilgi için irtibat: Samiye BULUN
e-posta: samiye.bulun@aiIe.gov.tr
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/77254 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayamşma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlanmıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
çeşitli sosyal yardım programları yürütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım programları
düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları, engelli yaşlı
yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak sımflandırılmaktadır.

Bakanlığımız sosyal yardım programlarım 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve
Dayamşmayı Teşvik Kanunu ve 2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz
Türk Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanunda belirtilen objektif yardım bağlama
kriterleri çerçevesinde hiçbir ayrım gözetmeksizin muhtaçlık temelinde oluşturmakta ve
sürdürmektedir.

2022 sayılı 65 Yaşını Doldurmuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk Vatandaşlarına Aylık
Bağlanması Hakkında Kanun kapsamında %40 ve üzeri oranda engelli raporu olan, sosyal
güvencesi olmayan ve hane içinde kişi başına düşen ortalama aylık geliri, asgari üeretin aylık net
tutarının 1/3'ünden az olan Türk vatandaşlarına engelli aylığı bağlanmaktadır.

Öte yandan SYD Vakıfları aracılığıyla yürütülen sosyal yardım programlarına ilişkin
başvurular, SYD Vakıf Mütevelli Heyetince yardım özelinde belirlenen kriterler göz önünde
bulundurularak değerlendirilmektedir.


